

讀經小組示範 - 約翰四章

2 不道德人的需要 四1~42

a 乾渴的救主與乾渴的罪人 1~8

b 宗教傳統的虛空，與生命活水的豐滿 9~14

c 取用活水的路 15~26

(一) 認罪 15~18

(問：十三節的『這水』與十四節『我所賜的水』有甚麼不同？根據這位婦人的情形，她遇見主耶穌以前是喝哪種水？)

約4:13註1 【象徵物質享受和屬世娛樂的消遣。這些都不能解除人深處的乾渴，人無論喝了多少物質和屬世的“水，”還會再渴。這些“水”喝得越多，乾渴越加增。】

約4:18註1 【她不斷更換丈夫，足以證明她無論喝了多少“這水，”仍舊乾渴。“凡喝這水的，還要再渴。”主這話是真的！】

(二) 在人的靈和真實裏，接觸是靈的神 19~24

(問：主教導撒瑪利亞婦人要如何得著活水？)

約4:16註1 【這話是要用她不道德的歷史摸她的良心，使她為自己的罪行悔改。】

約4:24註3 【她需要用她的靈接觸是靈的神。用她的靈接觸是靈的神，就是喝活水。】

(三) 信耶穌是基督 25~26

d 活的見證與驚人的收成 27~42

(問：婦人在和主耶穌接觸之後，有甚麼舉動？為什麼？)

約4:28註1 【凡喝活水而得滿足的人，都會丟棄從前霸佔他們的事物，並為活水作見證。】

3 垂死人的需要—生命的醫治 43~54

a 基督返顧脆弱人之地 43~46上

b 垂死的脆弱人 46下~49

c 憑賜生命的話，並藉信而施的醫治 50~54

(問：大臣的兒子如何得著醫治？)

* 約4:50註1 【從主口裡出來生命的話，將生命賜給垂死的人。】

【本篇思路】：

在尼哥底母的事例裏，題到人類的頭一個需要。按照屬靈的經歷，人類的頭一個需要是重生。在重生之後他需要甚麼？第二個需要就是滿足。約翰福音第四章，包含兩個主要的段落：一是主應付不道德人的需要，使她得著生命的滿足；一是應付垂死人的需要，使他得著生命的醫治。在第一個段落中，主啟示婦人所喝的『這水』，喝了還要再渴，而祂所賜的水，喝了就永遠不渴。這話的確是真的。我們從婦人一直更換丈夫的情形就足以證明。那婦人如何得著活水呢？四章二十四節啟示我們要在靈裏敬拜這位是靈的神，也就是用我們的靈接觸是靈的神，當我們這樣作的時候，就是在喝活水，也就是真正的敬拜神。當婦人接觸主耶穌，喝到活水之後，她就放下她的水罐子，往城裡去，見證這位基督。這說出凡喝活水而得滿足的人，都會丟棄從前霸佔他們的事物，並為活水作見證。

人類首先需要重生，其次需要滿足，第三需要醫治。在第二段落中，我們看見大臣的兒子是一個垂死的人。主醫治他乃是藉著他的說話。在五十節，主向大臣說話，那大臣信祂所說的話，他孩子的病就好了。因此，主的話何等有效能！從祂口裡出來生命的話，將生命賜給垂死的人。我們都需要祂向我們說話，好得著生命的醫治。